

CUVÂNTUL LIBER

Cotidian independent. Apare la Deva

Anul VII • Nr. 1521 • MARȚI, 28 NOIEMBRIE 1995

8 PAGINI • 200 LEI

IN VIZOR

HÂRTIA DE ZIAR

Presă este din nou în pericol. Pe de o parte pentru că hârtia se va scumpi din nou (cu 15-20 la sută, după cum anunță factorii responsabili de la S.C. „Letea” S.A. Bacău), iar pe de alta, mult mai gravă, deoarece fabrica băcăuană este într-un mare gol de materie primă (masă lemnoasă livrată de unitățile de exploatare). Știrile apărute în ziarele centrale relevă că mașina nr. 11 de la Letea — cea mai mare producătoare de hârtie de ziar din țară — stă de mai multă vreme, sau funcționează doar 10-12 ore din 24, ca de altfel și mașinile 7 și 10 — de capacitate mult mai mică.

Din ce cauze? Din cauză că unitățile de exploatare și prelucrare a lemnului nu mai pot livra, în condițiile iernii grele care a venit din prima decadă a lunii noiembrie, cantitățile necesare de celuloză. Dar această situație nu este nouă, era previzibilă. Și în ultimel două-trei ierni s-a întâmplat la fel. „Letea” a produs mai puțin, s-a apelat la ceva împrumuturi, cei cu bani s-au aprovizionat, ceilalți și-au redus tirajele publicațiilor sau numărul de pagini, guvernul a luat niște boabărnace, a făcut unele promisiuni și... caravana a trecut.

Acum situația este mai critică. De la „Letea” avem știri că fabrica va sta mai multă vreme, inclusiv pentru reparații și modernizări și deci

presă va capota în mare parte. Neputincios, guvernul dă din umeri. Și poate chiar îi convine. Ziarele vor trage pe dreapta și nu-l vor mai șicana pentru gravele erori cu care conduce destinele națiunii. Iar națiunea, fără presă, va fi mai puțin informată, mai puțin deșteaptă. În silința sa de a liniști lumea cu minciuni și promisiuni, primul ministru Nicolae Văcăroiu nu vede nici un pericol în această permanentă stare de nesiguranță a presei. Satisfăcut de cartea albă a guvernării sale de trei ani și de aniversarea corespunzătoare a evenimentului, liniștit că a clarificat problema decăderii dezastroase a leului, primul ministru o ține una că situația economică este în redresare, că viața socială este în permanentă creștere.

Oamenii știu bine că nu-i așa. Iar presa o spune cu tărie. Ce soluții ar fi pentru ieșirea presei din această tensiune? Sunt mai multe. În primul rând, asigurarea condițiilor ca cele câteva milioane de metri cubi de masă lemnoasă pusă la pământ de vjelelia fără precedent din noaptea de 5-6 noiembrie a.c., în județele Hârgăhita, Covasna, Maramureș și altele, să ajungă cât mai repede în fabrica de la Letea. Vorbesc în cunoștință de cauză, deoarece am trăit

DUMITRU GHEONEA

(Continuare în pag. 2-a)

JURĂMÂNT SUB TRICOLOR

Sâmbătă, 25 noiembrie a.c., la Orăștie, precum și în alte unități militare, cel mai tânăr contingent de jandarmi a depus jurământul de credință față de patrie și popor.

Moment deosebit în viața tinerilor recruți, depunerea jurământului ostășesc a polarizat atenția autorităților județene și locale, a numeroși conducători de instituții și întreprinderi de pe raza municipiului, a bisericii, părinților, rudelor care au împărțit alături de cei aflați sub drapel emoția rostirii legământului solemn.

În cuvântul rostit în fața celor prezenți, dl colonel Octavian Stratulat, comandantul centrului de instrucție, a subliniat rolul jandarmeriei care „este chemată să apere valorile statului de drept, ordinea și buna conviețuire din societate, întărind sentimentul de siguranță al cetățenilor”.

Prezent, de asemenea, la depunerea jurământului militar, dl colonel Ion Bolboacă, din partea Comandamentului trupelor de jandarmi, a subliniat obligațiile tinerilor militari față de patrie și neamul românesc: „Rostind cu sfințenie cuvintele jurământului militar v-ați asumat conștient marea răspundere de a fi apărători pricepuți și curajoși ai suveranității, independenței și integrității teritoriale, a patriei și ordinii constituționale”.

Despre semnificația jurământului sub drapel, din partea militarilor în termen au vorbit caporalul Mihail Pop și soldatul Codruț Daneș.

Cu ocazia festivității s-a oficiat o slujbă religioasă de către părintele protopop Ionel Dumbravă, iar în finalul manifestării s-a prezentat o paradă militară.

C. POENAR,
V. NEAGU



Aspect din momentele festive de la Orăștie. Foto: FLORIN CONSTANTIN

INSEMNĂRI DE LA CONFERINȚA NAȚIONALĂ A P.D.S.R.

Intr-o reușită organizare, evident și cu costuri pe măsură, în zilele de 24 și 25 noiembrie a.c. s-a desfășurat, la Sala Palatului din Capitală, Conferința Națională a P.D.S.R. Conferința a abordat cu realism și în profunzime principalele probleme care au stat și vor sta în continuare în preocuparea acestui partid, vizând în esență, activitatea de a n s a m b l u a acesteia formațiuni politice, situația actuală a țării, precum și strategia stabilită în scopul integrării în noul curs al dezvoltării, al mersului spre societatea post-industrială, informatizată și cultural-intensivă. Fără a intra în prea multe detalii, intrucât spațiul tipografic nu ne îngăduie, vom releva, în sinteză, ideile și obiectivele esențiale subliniate în mesajul adresat forumului de către președintele Ion Iliescu, în rapoartele prezentate de către dnii Nicolae Văcăroiu, Vasile Văcaru, Adrian Năstase, Vasile Moși și de alți reprezentanți din partid sau guvern, în platforma — program, în rezoluțiile și declarațiile adoptate, cât și în dezbaterile conferinței.

Pe lângă cei peste 3300 delegați, la conferință au participat numeroși invitați din țară și străinătate, reprezentanți ai mass-mediei. Lucrările conferinței nu s-au desfășurat într-o atmosferă de tri-

umfalism sau festivism, ci mai degrabă s-a arătat o prudență și, de ce nu, îngrijorare în legătură cu alegerile din anul viitor, lupta pentru câștigarea electoratului putând să îmbrace aspecte imprevizibile, provocările venind din partea opoziției și a celorlalte forțe care se găsesc și ele în căutare de capital electoral.

În context, s-a arătat că: • P.D.S.R. este considerat ca și continuatorul legitim al programului revoluției române din 1989; • în prezent în acest partid are loc un proces firesc de clarificare doctrinară, organizatorică și programatică pentru stabilirea propriei identități; • după o exprimare în termeni pușilici, P.D.S.R. a fost surprins fără gardă de stân-ga (aluzia fiind făcută la atacurile ce au venit din partea PRM, precum și a celor din partea PSM); • este nevoie să fie reactivată forța morală și politică a partidului, rezultatele contradicțiilor ale tranziției și schimbărilor spre economia de piață putând să reprezinte un teren favorabil atitudinilor nostalgice și orientărilor extreme; • deși guvernul a fost nevoit să adopte în cei trei ani de guvernare o serie de măsuri nepopulare, gestionând un buget de austeritate, P.D.S.R. și-a

NICOLAE TIRCOB

(Continuare în pag. 2-a)

NOU DIRECTOR GENERAL LA REGIA AUTONOMĂ A HUILEI DIN PETROȘANI

Prin ordin al Ministerului Industriilor, dl dr. ing. Iosif Bocan a fost numit în funcția de director general al Regiei Autonome a Huilei din Petroșani. În săptămâna trecută a avut loc și instalarea sa în funcție. (N. T.)

CALENDAR

28 NOIEMBRIE

- Cuv. Mc. Ștefan cel Nou; Sf. Mc. Iri-nari;
- Onomastică: Virgil;
- 1918. Consiliul Național al Bucovinei hotărăște Unirea acestei provincii cu România;
- S-au născut: în 1919, criticul literar CORNEL REGMAN; în 1923, scriitorul DAN TARCHILĂ;
- Soarele răsare la ora 7,28 și apune la 16,39;
- Au trecut 331 de zile din an; au mai rămas 34.

Ce-a mai fost...

• **Disensiuni în PUNR.** După Convenția Națională a PUNR, în care dl Gheorghe Funar a fost reales în funcția de președinte, în partid apăsă nu s-au liniștit, ci s-au involourat. Liderul partidului îi acuză pe unii colegi că au încercat să-l schimbe, să-l ia altul loc, iar aceștia îi reproșează în continuare lui Gheorghe Funar extremismele și extravaganțele sale.

• **Notarii publici, pe cont propriu.** În condiții mai mult sau mai puțin bune de organizare și dotare, notarii pu-

blici și-au început activitatea pe cont propriu. Să sperăm că drumurile, grijile și cheltuielile cetățeanului se vor diminua.

• **Leul, discutat în Parlament.** La începutul săptămânii trecute, Parlamentul României a consacrat o după-amiază întreagă dezbaterii căderii vertiginose a leului în ultimele 10 zile, în raport cu dolarul. Au dat explicații asupra chestiunii primul ministru Nicolae Văcăroiu, Florin Georgescu, ministrul finanțelor, Mugur Isărescu, guvernatorul

Băncii Naționale. Mai mulți senatori și deputați au făcut observații și au pus întrebări. Și atât.

• **Lideri PDSR, la Cotroceni.** O delegație a

are acum grăji mult mai mari.

• **Trei ani de guvernare Văcăroiu.** Guvernul susținut de PDSR și-a aniversat trei ani de activitate. Cu acest

Retrospectivă

staffului PDSR a făcut o deplasare la Cotroceni pentru a-l propune președintelui Ion Iliescu să candideze, din partea actualului partid de guvernământ, la alegerile prezidențiale de anul viitor. Deocamdată, dl Ion Iliescu a amânat acceptarea ofertei. Normal. Mai este timp. Țara

prilej, primul ministru Nicolae Văcăroiu a prezentat elogios realizările din această perioadă, în pofida realităților tot mai grave cu care se confruntă poporul român.

• **S.R.I. și-a prezentat raportul.** Șeful Serviciului Român de Infor-

mații, dl Virgil Măgureanu, a prezentat în ședința Parlamentului mult discutatul Raport de activitate. Au fost dezvăluite aspecte și nereguli grave din viața economică, socială și politică a țării, unele dintre ele generate ori susținute chiar de reprezentanți de marcă ai guvernului și ai altor organisme centrale.

• **Ființează și Partidul Liber al Creștin.** Eșchierul politic român își extinde aria. A fost înființat Partidul Liberal Creștin, avându-i ca pre-

ședinte și secretar general pe ex-PNL-istii Radu Ciuceanu și, respectiv, Sorin Botnaru. Avem, deci, PNL — Quintus, PNL — Câmpeanu, PL '93, PNL (CD) și poate mai vin...

• **Președintele Ion Iliescu, la Istanbul.** Dl Ion Iliescu, președintele României, a efectuat o vizită la Istanbul, la invitația omologului său turc, Suleyman Demirel. Au avut loc discuții pe probleme regionale, și internaționale, ale perspectivei relațiilor bilaterale pe multiple planuri.

...Ce s-a întâmplat

SĂ FIM OPTIMIȘTI, NU AVEM CE PIERDE

Acțiunea „Cuponul cu milionul”, adică privatizarea de masă, accelerată merge în etapa a II-a a opțiunilor cam ca un marfar de 40 de vagoane pe dealul Crivădiei, tractat de o locomotivă cu aburi. S-au eliberat populației din județ îndreptățite de lege 403 000 de cupoane nominative de privatizare. Până la ultima situație comunicată la Prefectura județului, subscrieseră pentru diferite societăți comerciale din lista de privatizare sau pentru fondurile proprietății private ceva mai mult de 7 700 de deținători de cupoane. Etapa a II-a a subscrierii se află în total contrast cu prima — cea a eliberării cupoanelor, asta este vizibil și din avion — vorba românului.

De ce ezită hunedoreni să subscrie? Mai întâi pentru că dețin prea puțin informație despre societățile cuprinse pe lista de privatizare accelerată. Simpla asociere a numelui societății cu două cifre reprezentând capitalul social și profitul la 31 decembrie 1994 nu au oferit, orice s-ar spune, o orientare pentru optanți. Din păcate fondurile guvernamentale alocate pentru derularea acțiunii în toate detaliile ei s-au cheltuit cum știm fiecare

dintre noi. Mass-media locală a alocat gratuit în acest scop din spațiul său tipografic sau de emisie atât cât a putut.

Mai este reticent românul, hunedoreanul în speță, și din alt motiv. Milionul acela din cuponul nominativ de privatizare și certificatul de proprietate, dacă nu reprezintă o certitudine pentru un venit suplimentar, o speranță tot reprezintă și omul nu-și dă speranța din mână cu ușurință. Într-un fel bine face, pentru că speranța tot se va transforma în certitudine.

În județul Hunedoara sunt supuse privatizării accelerate 112 societăți comerciale. Ele produc oțel, fontă și laminate, mașini și echipamente, materiale de construcții, bunuri alimentare de tot felul, fac comerț sau prestează servicii pentru populație ori pentru industrie și agricultură. De care dintre aceste activități nu este nevoie? După părerea noastră a le face profitabile pe fiecare dintre ele este o chestiune de artă managerială. Noi suntem însă cei care am creat aceste societăți comerciale, cândva întreprinderi, prin munca noastră în condiții de drastice sau dra-

matice sacrificii. Tot noi prin atitudinea noastră de acționar trebuie să creăm acei manageri de care are nevoie societatea comercială la care am subscris ca acționari. Sunt aparent mulți agenții economici care oferă pentru privatizarea prin cupoane. Sub spectrul falimentului însă mulți se vor uni în viitor sub „umbrela” celui mai priecut dintre manageri. Sunt pe listă foarte multe unități de transport în comun de persoane sau de marfă. Cele bine conduse și profitabile le vor atrage neîndoielnic pe cele rău conduse și falimentare căci capitalul social cumpărat parțial sau total de noi prin cupoane, nu se va pierde în cazul unor asemenea aglomerări benefice, proprii economiei de piață.

Așadar să subscriem, oameni buni. Nu avem ce pierde, chiar dacă speranțele noastre într-un venit suplimentar nu se vor împlini imediat sau în măsura în care ne așteptăm. Să privim cu optimism jumătatea plină a paharului cu convingerea că țara aceasta noi am adus-o la potențialul economic pe care-l are — și nu este deloc de neglijat chiar în condițiile tranziției — și tot noi putem multiplica acest potențial spre folosul nostru. Privatizarea este una din căile pe care o putem face.

ION CIOCLEI

(Urmare din pag. 1)

HARTIA DE ZIAR

(Urmare din pag. 1)

această catastrofă ecologică într-o cameră de la etajul opt al hotelului „Montana” din stațiunea Covasna și i-am văzut urmările dezastuoase în viguroasele păduri seculare din zonă. Ar fi apoi util un import masiv de hârtie de ziar, cu reducerea sau anularea taxelor vamale, care ar atenua criza presei independente. Iar pe termen mediu se impune ca fabricii de la Letea să i se alature cel puțin încă un concurent, respectiv fabrica de la Bușteni, ușor de readus la funcțiunile sale mai vechi, printr-o investiție suportată de guvern.

De altfel, Buștenii au fost și au rămas o speranță pe care a dat-o

ziariștilor din țară, în primăvara anului trecut, la Conferința Națională a Uniunii Ziariștilor Profesioniști de la Poiana Brașov, dl Adrian Năstase, de la nivelul importanțelor sale funcționale. Însă promisiunea sa că până în octombrie 1995 fabrica de la Bușteni va produce hârtie de ziar a rămas un vis frumos, neîmplinit pentru ziariști.

Și atunci în cine să mai credem? E bine că Parlamentul s-a sesizat zilele trecute de această gravă criză a hârtiei de ziar, în preajma declanșării campaniei electorale de anul viitor. Poate se găsește soluția salvatoare.

Deocamdată suntem în pericol, dar nu vom dispărea. Cititorii pot avea încredere în noi.

AMFITEATRUL ARTELOR

La inițiativa Casei de Cultură Deva, și inclus între manifestările culturale artistice prilejuate de împlinirea a 20 de ani de existență a acestei instituții, s-a desfășurat joi seara manifestarea amfiteatrului artelor. A fost o ediție aniversară de evocare a celor anterioare și în același timp numărul unu al noii serii a revistei.

Dl Radu Ciobanu sublinia că succesul amfiteatrului s-a datorat faptului că înainte programul tv era de numai 2 ore și conținea ceea ce știm cu toții. De asemenea, că revista vorbită s-a ivit din nepuțința de a avea una scrisă. După un an s-a editat un caiet program — retrospectiv, realizat cu ajutorul artiștilor plastici. Multe dintre edițiile sale s-au bucurat de colaborări externe, de la reviste sau edituri din Timișoara, Cluj, Sibiu sau București. Iar între amintirile cele mai dragi realizatorilor amfiteatrului artelor se numără și faptul că edițiile sale încercau și reușeau să se strecoare printre alte evenimente, fără a-l rădica în slăvi pe „conducătorul iubit”.

Apreciind inițiativa de reluare a revistei, dl Constantin Clemente a răta că realizatorii săi

au fost „un grup de oameni care doreau să comunice și să se comunice”. De asemenea, că revista a constituit pentru mulți un veritabil atelier de lucru „în care își probau talentele”.

Cu emoție a vorbit apoi despre ediția dedicată lui Radu Stanca, la care a fost prezent și poetul Ștefan Augustin Doinaș.

Deosebit de optimist și convins că succesul de odinioară al amfiteatrului artelor se poate reedita și în noua sa serie, dl Gligor Mașa a amintit de legătura care a existat între activitatea acestuia și cea a cenaclului „Ritmuri hunedorene”. I-a evocat apoi pe colaboratorii trecuți în lumea celor drepti, amintindu-i și pe cei care au debutat în cadrul revistei. Iar dl Traian Vasiu mărturisea că evocările făcute îi sugerează un album de familie cu momente dragi.

Partea a doua a amfiteatrului a fost rezervată artisticului, în care momentele literare au alternat cu cele muzicale. Au recitat Felicia Trifan, Sorina Sora, Gigi Costea, Sandu Cazan și Traian Vasiu. Momentul de proză a fost susținut de Ioan Ceaușescu. Invitați ai revistei au fost

Monia Chiriac și Alexandru Crețescu, studenți la Conservatorul din Timișoara, care au interpretat muzică instrumentală (vioară și chitară).

Printr-o coincidență, în aceeași zi — 23 noiembrie —, poetul Ionel Amărieștii a împlinit 60 de ani. Dl Radu Ciobanu, după o succintă trecere în revistă a volumelor apărute, aprecia că opera sa se află „la hotarul labil dintre romantismul târziu și simbolismul solar”, poetul fiind „o apariție singulară” în literatura contemporană. Recitatori ai Casei de Cultură Deva au declamat din creația poetului, prea emoționat să-și mai poată rosti singur versurile.

La fel de emoționantă a fost și lansarea cărții Paulinei Popa, „Nunta cuvintelor”. Despre autoare, dna Maria Costea spunea că trăiește într-o lume a sentimentelor pure, neatinsă de ură și invidie. O lume în care au fost invitați și cei prezenți prin poezile citite de către recitatori și autoare. Amfiteatrul s-a încheiat cu acordarea de autografe de către poeta pe cartea lansată și pe una de colorat pentru cei mici.

VIORICA ROMAN

INSEMNAȚI DE LA CONFERINȚA NAȚIONALĂ A P.D.S.R.

ritoriu, locul unde există resursele, inițiativa și voința; ● sectorul proprietății private trebuie să devină preponderent în economie, anul 1996 fiind anul alegerilor și al marii privatizări.

Acordând atenție specială spălării de păcatele corupției, în care sens s-a adoptat și o rezoluție, s-a subliniat necesitatea ca partidul să fie permanent cu fața spre cetățean, apreciindu-se că subiectul corupției reprezintă o operațiune de destabilizare a partidului și că dacă unii și-au făcut plinul, acestora nu le mai pasă de reputația PDSR. Din cele

circa 15 000 de cazuri de corupție descoperite, nu s-au luat însă măsuri de corecție decât în puține situații. S-a arătat că în privința curățeniei trebuie să se înceapă cu propria casă. Atenție s-a acordat și discutării problemelor privind tineretul, femeile și pensionarii.

Un loc important s-a acordat problemelor privind aderarea României la structurile euro-atlantice, cerându-se ca toate acțiunile întreprinse să răspundă așteptărilor populației, consolidării sentimentelor de încredere și speranță în prezent și în viitor.

Răspunzând propunerii făcute pentru ca să-și prezinte candidatura la președinție, dl Iliescu a transmis conferinței că, atunci când se va decide, va face acest lucru numai sub sigla PDSR. S-a exprimat voința și dorința ca, prin solidaritate și unitate, PDSR să câștige alegerile din 1996 pentru a-și continua programele propuse în folosul țării și al oamenilor.

Conferința a ales Consiliul Național și pe președintele PDSR, a ales Comisia de etică și litigii și Comisia pentru control financiar, iar consiliul a ales delegația permanentă și biroul executiv ale PDSR.

RTL

6.30 Știri și reluări; 9.05 Springfield Story (s); 10.05 Serial ● Santa Barbara; 11.00 Frumos și bogat (serial); 11.30 Serial ● Vremea dorinței; 12.00 Prețul e fierbinte (cs); 12.30 Duelul familiilor (show); 13.30 Fetele de aur (sit. com.); 14.00 Pasiunea ei e crima (s.p.); 16.00 Iona Christen talkshow; 18.00 Jeopardy! (cs); 18.30 Între noi (serial, Germania, 1995); 20.10 Exploziv — magazin; 20.40 Vremuri bune și rele (s); 21.15 Miza dublă (s.p.); 23.10 Quincy (s.p.); 0.10 Miami Vice (s); 1.00 Știri; 1.30 Cheers (sit. com.).

CANALE 5

7.00 Știri; 9.45 Show-ul lui M. Costanzo (r); 12.30 Forum (show); 14.00 Știri; 14.25 Cotidiene (show); 14.40 Beautiful (s); 15.15 Robinsonii (serial); 15.45 Casa Castagna (show); 17.00 Desene animate; 19.00 O.K., preț e corect (cs); 20.00 Roata norocului (cs); 21.00 Știri; 21.25 Cercul zvonului (show); 21.40 Film; 23.30 Știri; 0.00 Show-ul lui M. Costanzo; 2.30 Cotidiene (show/r); 2.45 Circula zvonul (r); 3.30 Frontierele spiritului (em. relig.); 4.30 Target (magazin — reluare); 5.30 Nu doar moda (magazin — reluare).

SAT 1

6.30 Germania azi dimineață; 10.00 Cannon (s.p.); 11.00 Insula fantazelor (serial); 12.00 În orice caz, Stephanie (s/r); 13.00 Love Boat (s); 14.00 Trapper John M.D. (s); 15.00 Stark Trek (s.SF); 16.00 Mac Gyver (s); 17.00 Totul sau nimic (cs); 18.00 Familia Partridge (s); 18.30 Știri regionale; 19.00 Așa-i viața! (s); 20.00 Știri ● Sport ● Meteo; 20.30 Roata norocului (cs); 21.15 Bună, doctore (s.a. Germania); 23.15 Hunter (s.p. SUA); 0.15 Bestia (film SUA, 1988).

NBC

6.30 Știri NBC, cu Tom Brokaw; 7.00 Știri și reportaje ITN; 7.30 Hoții și afaceri (do); 8.00 Azi — informații la zi; 10.00 Super Shop; 11.00 Roata banilor ● Europa; 15.30 Ultimele zvonuri bursiere; 17.00 Roata banilor ● SUA; 18.30 Bulletin financiar; 19.00 Știri și reportaje ITN; 19.30 Ushuaia (documentar); 20.30 Show ● Selma Scott — interviuri; 21.30 Profiluri (do); 22.00 Europa 2000 (do); 22.30 Știri și reportaje ITN; 23.00 Show-ul serii, cu Jay Leno; 0.00 Baschet feminin ● NCAA Final; 1.00 Pulsul afacerilor.

TV 5

7.00 Casa Deschenes (s); 7.30 Teledimineata (magazin); 9.05 Jurnal canadian; 9.35 Bibi și prietenii săi (s); 10.15 Partida vieții (magazin); 11.15 Fa, Si, La, a cânta (cs); 11.45 Thalassa (r); 12.45 Miza. Punctul (r); 13.45 Jurnal F3; 14.05 Luminile... (r); 14.30 Surpriza la priză (div./r); 15.45 Ceva picant (div./r); 16.30 Casa Deschenes (r); 17.15 Magazin culinar; 17.30 Bibi și prietenii săi (r); 18.45 Campionul (cs); 19.30 Jurnal TV5; 20.00 Luminile Parisului; 21.00 Trimis special (mag. de rep.); 22.30 Moda în Canada (mag.); 23.00 Jurnal F2.

RAI UNO

7.00 Știri; 7.45 Uno-mattina (magazin); 10.35 Film; 12.20 Dimineața verde (magazin); 13.25 Știri; 13.35 Doamna în galben (s); 14.30 Știri; 15.00 Sala de jocuri (cs); 16.40 Solletico (mag. copiilor); 16.50 Desene animate; 18.30 Zorro (serial); 18.50 Azi în Parlament; 19.10 Seară italiană (mag.); 19.50 Luna Park (cs); 21.00 Știri ● Sport; 21.40 Numărul 1 (show); 1.00 Știri ● Zodiace ● Meteo; 1.30 Maestrissimo (mag.); 2.15 Film; 3.40 Ațiata plăcere varietății; 5.00 Doc Music Club.

LISTA SOCIETĂȚILOR COMERCIALE PRIVATIZABILE DIN JUDEȚUL HUNEDOARA

NOTA:

C.s. = capital social în mii lei la 31.12.1994.
C.a. = cifră de afaceri în mii lei la 31.12.1994.
p. = profit în mii lei la 31.12.1994.
% = procent maxim din capitalul social pentru transfer gratuit pe bază de cupoane, în proprietate privată.

1. A.C.I. VALEA JIULUI,
Cod fiscal 2135225, Petroșani, strada A. Iancu 12, tel./fax 43001, telefon 44770, construcții civile și industriale, C.s. 726 700, C.a. 1 186 563, p. 287, % 60.
2. AGROCOM PETROȘANI,
Cod fiscal 2135152, Petroșani, strada 1 Decembrie, 90, telefon 42442, Comerț cu amănuntul. Achiziționarea și valorificarea legumelor și fructelor, C.s. 1 975 825, C.a. 1 903 971, p. 46 365, % 60.
3. AGROMECE GEOAGIU,
Cod fiscal 3364804, Geoagiu, strada Calea Romanilor 26, telefon 168, Agricultură și servicii auxiliare: Prestări servicii pentru agricultură, C.s. 1 020 742, C.a. 173 275, p. 0, % 60.
4. AGROMECE BAIA DE CRIȘ,
Cod fiscal 2092833, Baia de Criș, strada Calea Moșilor, 11, telefon 107, prestări servicii pentru agricultură, C.s. 679 254, C.a. 106 881, p. 0, % 60.
5. AGROMECE CĂLAN,
Cod fiscal 2141715, Călan, strada Tabăra militară 3, telefon 54, prestări servicii pentru agricultură, C.s. 975 400, C.a. 401 486, p. 0, % 60.
6. AGROMECE DEVA,
Cod fiscal 2118135, Deva, strada Depozitelor 10, telefon 622195, prestări servicii pentru agricultură, C.s. 1 697 896, C.a. 174 861, p. 0, % 60.
7. AGROMECE HAȚEG,
Cod fiscal 2143210, Hațeg, strada Progresului 57, telefon 70523, prestări servicii pentru agricultură, C.s. 1 334 000, C.a. 310 441, p. 0, % 60.
8. AGROMECE HUNEDOARA,
Cod fiscal 2125027, Hunedoara, strada Stufit 4, telefon 11759, prestări servicii pentru agricultură, C.s. 628087, C.a. 141 487, p. 0, % 60.
9. AGROMECE ILIA,
Cod fiscal 2094257, Ilia, strada Libertății 141; prestări servicii pentru agricultură, C.s. 2 209 551, C.a. 220 646, p. 0, % 60.
10. AGROMECE LUNCOIU,
Cod fiscal 2093570, Luncoiu de Jos, strada V. Lungă 1, telefon 50529; prestări servicii pentru agricultură, C.s. 315 133, C.a. 42 999, p. 0, % 60.
11. AGROMECE ORĂȘTIE,
Cod fiscal 2671550, Orăștie, strada Lunicii 6, telefon 41355; prestări servicii pentru agricultură, C.s. 1 893 954, C.a. 273 122, p. 0, % 60.
12. AGROMECE RETEZAT,
Cod fiscal 3364715, Cîrnești, strada Șoseaua Națională, telefon 107; prestări servicii pentru agricultură, C.s. 652 950, C.a. 115 524, p. 472, % 60.
13. AGROMECE SIMERIA,
Cod fiscal 2150888, Simeria, strada Traian 104, telefon 61321; prestări servicii pentru agricultură, C.s. 1 247 826, C.a. 336 031, p. 0, % 60.
14. AGROMECE TELIUC,
Cod fiscal 3191363, Teliuc, strada Al. Morii 15, telefon 738396; prestări servicii pentru agricultură, C.s. 76 171, C.a. 53 733, p. 0, % 60.
15. AGROTRANSPORT DEVA,
Cod fiscal 3190511, Deva, strada Portului 2, telefon 614341; alte activități de servicii, C.s. 2 380 202, C.a. 449 284, p. 0, % 60.
16. ALIMENTARA DEVA,
Cod fiscal 2113049, Deva, strada 1 Decembrie 30, telefon 54; comerț cu amănuntul prod. alimentare, C.s. 3 286 125, C.a. 4 550 001, p. 64 596, % 60.
17. ALPIN,
Cod fiscal 2146500, Lupeni, strada Parângului, bl. D5, telefon 60761; alimentație publică, C.s. 1 615 500, C.a. 329 950, p. 10 160, % 60.
18. APOLLO S.A. DEVA,
Cod fiscal 2115104, Deva, strada 1 Decembrie 37 A, telefon 54; industria alimentară și a băuturilor, C.s. 4 821 733, C.a. 529 086, p. 0, % 49.
19. ARDEALUL DEVA,
Cod fiscal 2111374, Deva, Piața Victoriei 8, telefon 19540; produse alimentare, alimentație publică, C.s. 923 900, C.a. 285 328, p. 22 640, % 60.
20. ARDELEANA,
Cod fiscal 2111889, Deva, strada Piața Unirii 2, telefon 15554; comercializare produse agroalimentare, C.s. 329 426, C.a. 1 277 955, p. 4 342, % 60.
21. ASTRA LUPENI,
Cod fiscal 2146496, Lupeni, strada Liliacului 6, telefon 60740; comerț cu amănuntul produse alimentare, C.s. 1 150 625, C.a. 1 856 102, p. 48 229, % 60.
22. ASVIL,
Cod fiscal 2146194, Lupeni, strada Viscozei 1, tel./fax 93541511, telefon 60450; produse chimice, C.s. 17 612 225, C.a. 520 878, p. 85 730, % 49.
23. ATELIERELE CENTRALE,
Cod fiscal 2093863, Crișcior, strada Uzinei 1, tel./fax 56283, telefon 56300; industria de mașini și echipamente, C.s. 3 997 100, C.a. 3 621 436, p. 98 182, % 60.
24. AUTOTRANSCOM,
Cod fiscal 3554906, Vulcan, strada Preparației 2, telefon 570291; transport auto general, C.s. 1 594 876, C.a. 1 940 641, p. 0, % 60.
25. AVICOLA DEVA,
Cod fiscal 2115830, Mintia, strada Principală 2, telefon 616120; creșterea păsărilor și valorificarea produselor avicole, C.s. 34 867 655, C.a. 20 440 372, p. 0, % 49.
26. AVRAM IANCU,
Cod fiscal 2139405, Brad, strada Cuza Vodă 3-5, telefon 51826; comerț cu amănuntul produse alimentare, nealimentare și alimentație publică, C.s. 1 679 275, C.a. 1 345 126, p. 32 325, % 60.
27. B.A.D.P.S.,
Cod fiscal 3364103, Deva, strada Gojdu 79, telefon 27115; prestări servicii în principalele întreprinderi, C.s. 2 162 600, C.a. 732 343, p. 0, % 60.
28. CARMETAPLAST,
Cod fiscal 2113308, Deva, strada E. Gojdu 73, tel./fax 625386, telefon 627106; producție industrială feroviară, C.s. 12 448 450, C.a. 4 477 547, p. 135 818, % 60.
29. CASIAL S.A. DEVA,
Cod fiscal 2092256, Chișcăda, strada Chișcăda, com. Șoimuș, telefon 13140; produce ciment și var, C.s. 79 306 041, C.a. 29 947 239, p. 5 386 304, % 49.
30. CHIMICA,
Cod fiscal 2148292, Orăștie, strada Codrului 24, tel./fax 422252, telefon 41250; mase plastice și oxizi, C.s. 25 038 075, C.a. 21 576 166, p. 1 775 331, % 49.
31. C.I.F.,
Cod fiscal 2116908, Deva, strada Depozitelor 6, tel./fax 621856, telefon 12608; servicii îmbunătățiri funciare pentru agricultură, C.s. 2 774 625, C.a. 995 972, p. 84 218, % 60.
32. COMBOR,
Cod fiscal 2146879, Orăștie, strada Lunicii 3, telefon 42350; producerea și valorificarea nutrețurilor combinate, C.s. 5 874 518, C.a. 1 009 169, p. 39 861, % 60.
33. COMFRUCT DEVA,
Cod fiscal 2102929, Deva, strada A. Șaguna 1, telefon 15628; industrializare, comercializare legume-fructe, C.s. 2 607 175, C.a. 592 260, p. 5 627, % 60.
34. COMIN,
Cod fiscal 2135160, Petroșani, strada E. minescu 22, telefon 54; Comercializare piese schimb industria minieră, C.s. 382 403, C.a. 60 762 957, p. 754 523, % 60.
35. COMSIM,
Cod fiscal 2150799, Simeria, strada Avram Iancu 1, telefon 61513; mărfuri alimentare și nealimentare, alimentație publică, C.s. 1 153 850, C.a. 1 040 337, p. 2 766, % 60.
36. CONDOR,
Cod fiscal 3364111, Deva, strada Avram Iancu, bl. H 3, telefon 611960; construcții, C.s. 10 800 000, C.a. 11 909 459, p. 200 620, % 49.
37. CONPET,
Cod fiscal 2135179, Petroșani, strada 1 Decembrie 90, telefon 41152; construcții, C.s. 4 788 967, C.a. 4 173 764, p. 136 638, % 60.
38. CONSMIN,
Cod fiscal 2135110, Petroșani, strada M. Viteazul 11, tel./fax 41984, telefon 42670; construcții, C.s. 6 492 375, C.a. 6 053 666, p. 53 354, % 60.
39. CORA,
Cod fiscal 2124420, Hunedoara, strada Piața Libertății 13, telefon 12244; mărfuri nealimentare, C.s. 3 069 477, C.a. 2 740 585, p. 0, % 60.
40. CORVINTRANS,
Cod fiscal 2125990, Hunedoara, strada Stufit 2, telefon 13330; transporturi teres-
- tre C.s. 3 868 225, C.a. 1 338 441, p. 8 691, % 60.
41. CORVINUL,
Cod fiscal 2126065, Hunedoara, strada Moldovei 8, telefon 12316; alimentație publică, C.s. 3 088 651, C.a. 589 713, p. 22 130, % 60.
42. CRISBUS,
Cod fiscal 2138876, Brad, strada Goșa 44, telefon 51242; transporturi terestre, C.s. 2 457 321, C.a. 593 583, p. 0, % 60.
43. CUART URICANI,
Cod fiscal 2152552, Uricani, strada Republicii 64 A, telefon 175; cuarț pentru sticlă și porțelan, C.s. 1 023 473, C.a. 60 715, p. 0, % 49.
44. DECEBAL S.A. DEVA,
Cod fiscal 2114567, Deva, strada Piața Unirii 8, telefon 11760; industrializarea cărnii, C.s. 16 069 100, C.a. 21 048 673, p. 1 163 627, % 49.
45. DEVACOMB,
Cod fiscal 2117571, Mintia, strada Gării 26, tel./fax 16625, telefon 625880; producerea și valorificarea nutrețurilor combinate, C.s. 3 153 008, C.a. 6 302 100, p. 403 065, % 60.
46. DEVIL,
Cod fiscal 2116576, Deva, strada Dorobanților 32 A, telefon 620509; industrializarea laptei, produse lactate, unt, brânzeturi, C.s. 3 008 550, C.a. 2 052 571, p. 89 893, % 60.
47. ELECTROCONSTRUCȚIA ELCO DEVA,
Cod fiscal 3817204, Deva, strada G. Enescu 37, telefon 616637; construcții montaj rețele electrice, C.s. 676 268, C.a. 2 070 893, p. 184 545, % 60.
48. ELIS,
Cod fiscal 3628728, Hunedoara, strada Ecaterina Varga 3, telefon 712933; industria constr. metalice și a produselor metal, C.s. 4 504 450, C.a. 1 328 959, p. 47 327, % 60.
49. FAVOR ORĂȘTIE,
Cod fiscal 2147092, Orăștie, strada Gh. Lazăr 2, telefon 41560; confecții blană, C.s. 15 811 325, C.a. 19 186 048, p. 1 884 287, % 49.
50. HABER,
Cod fiscal 2143180, Hațeg, strada Progresului 59, tel./fax 772424, telefon 770130; producția de malț și bere, C.s. 2 049 000, C.a. 575 712, p. 242 879, % 60.
51. HAȚEGANA,
Cod fiscal 2143201, Hațeg, strada Progresului 29, telefon 70550; produce conserve legume-fructe, C.s. 2 622 726, C.a. 1 130 000, p. 72 891, % 49.
52. HAȚEGTRANS,
Cod fiscal 2143228, Hațeg, strada Horea 87 A, telefon 770570; transport auto general, C.s. 2 116 325, C.a. 604 477, p. 5 999, % 60.
53. HERBA DEVA,
Cod fiscal 2118356, Deva, strada A. Vlaicu 25, telefon 12888; agricultură și servicii auxiliare, C.s. 1 772 168, C.a. 111 625, p. 0, % 60.
54. HERMES PETROȘANI,
Cod fiscal 2135284, Petroșani, strada 1 Decembrie 90, tel./fax 42929, telefon 42562; mărfuri alimentare și nealimentare, alimentație publică, C.s. 5 294 350, C.a. 2 344 966, p. 29 780, % 60.
55. HORTINA,
Cod fiscal 2112485, Deva, strada Horea 2, telefon 13373; comercializarea produselor alimentare, C.s. 865 943, C.a. 756 345, p. 1 140, % 60.
56. I.C.S.H.,
Cod fiscal 2126260, Hunedoara, strada Dr. P. Groza 8, telefon 13050; prestări construcții, C.s. 17 085 383, C.a. 22 101 597, p. 570 347, % 49.
57. ILVOTRANS,
Cod fiscal 2093456, Ilia, strada Șos. Națională 168, telefon 201; transporturi terestre, C.s. 560 052, C.a. 57 464, p. 0, % 60.
58. I.U.G.,
Cod fiscal 3628710, Hunedoara, strada Principală, telefon 54; activități de prestări servicii, C.s. 5 752 375, C.a. 2 406 595, p. 146 628, % 60.
59. LEGUME FRUCTE BRAD,
Cod fiscal 2139715, Brad, strada Avram Iancu 54, telefon 51530; comerț cu amănuntul, C.s. 632 605, C.a. 181 290, p. 0, % 60.
60. MARMOSIM S.A. SIMERIA,
Cod fiscal 2150373, Simeria, strada Cuza Vodă 24, tel./fax 11270, telefon 60851; exploatare și prelucrare marmură, C.s. 8 176 050, C.a. 8 954 083, p. 1 965 200, % 49.
61. MATEX,
Cod fiscal 2114036, Deva, strada Dorobanților 34, tel./fax 625264, telefon 621150; țesături tip mătase, C.s. 12 786 814, C.a. 5 280 754, p. 339 603, % 60.
62. MERCUR BRAD,
Cod fiscal 2138809, Brad, strada Cuza
- Vodă 3-5, telefon 50968; comerț cu amănuntul produse alimentare, nealimentare și alimentație publică, C.s. 954 775, C.a. 1 053 343, p. 25 175, % 60.
63. MERCUR CORVINEX HUNEDOARA,
Cod fiscal 2124994, Hunedoara, strada Piața Libertății 16, telefon 12136; comerț cu amănuntul produse alimentare, nealimentare și alimentație publică, C.s. 4 418 950, C.a. 6 426 575, p. 1 291, % 60.
64. MEROPA,
Cod fiscal 2124935, Hunedoara, b-dul Traian 9, tel./fax 713091, telefon 716592; tricotate lână, C.s. 3 373 025, C.a. 3 224 269, p. 15 183, % 60.
65. METALCHIM DEVA,
Cod fiscal 2117172, Deva, strada 22 Decembrie, bl. 4, telefon 23210; comerț cu ridicata prod. metalo-chimice, electronice, electrotehnice, uz casnic și parțial com. amănunt, C.s. 3 392 250, C.a. 5 259 518, p. 22 100, % 60.
66. METALOTEX,
Cod fiscal 2665256, Deva, strada 22 Decembrie, bl. 4, telefon 11854; industria constr. metalice și a produselor metal, C.s. 3 272 000, C.a. 418 859, p. 10 257, % 60.
67. METALUL PEȘTIȘU,
Cod fiscal 2125442, Hunedoara, strada Peștișu Mare 363, tel./fax 15593, telefon 13370; desfacere laminate oțel, C.s. 5 527 975, C.a. 9 519 010, p. 407 212, % 60.
68. MIXT,
Cod fiscal 2152730, Buta, strada 1 Mai 6, telefon 110; comerț cu amănuntul prod. alimentare, nealimentare și alimentație publică, C.s. 1 248 875, C.a. 1 482 785, p. 9 978, % 60.
69. NOVA,
Cod fiscal 2146518, Lupeni, strada Liliacului 6, telefon 60353; comerț cu amănuntul prod. alimentare, C.s. 1 300 475, C.a. 1 030 585, p. 45 966, % 60.
70. ORĂȘTIETRANS,
Cod fiscal 2147815, Orăștie, strada Unirii 76, telefon 41495; transporturi terestre, C.s. 1 545 858, C.a. 381 907, p. 0, % 60.
71. PANICOR,
Cod fiscal 2126863, Hunedoara, strada Mihai Viteazul, telefon 713556; morărit, panificație și produse de panificație, C.s. 2 871 048, C.a. 6 873 810, p. 424 413, % 60.
72. PARINGUL,
Cod fiscal 2135276, Petroșani, strada 1 Decembrie 110, telefon 42801; prestări servicii turistice, C.s. 3 547 625, C.a. 542 120, p. 48 925, % 60.
73. PECO DEVA,
Cod fiscal 2117636, Deva, strada 22 Decembrie, telefon 617960; desfacere produse petroliere, C.s. 9 758 800, C.a. 28 265 883, p. 607 336, % 49.
74. POLIDAVA,
Cod fiscal 2115910, Deva, strada 22 Decembrie 257, telefon 20712; tipografie, C.s. 1 297 525, C.a. 1 307 074, p. 92 847, % 49.
75. REALCOM,
Cod fiscal 2135233, Petroșani, strada Republicii 90, tel./fax 45502, telefon 42472; comerț cu amănuntul prod. alimentare și alimentație publică, C.s. 6 162 123, C.a. 7 815 578, p. 210 310, % 60.
76. REFRACTARA S.A. BARU MARE,
Cod fiscal 2092884, Bara, strada Dr. Gârbea 314, telefon 43645; ind. materiale refractare, C.s. 14 529 125, C.a. 5 520 753, p. 46 503, % 60.
77. REMAT DEVA,
Cod fiscal 2114079, Deva, strada Griviței 37, telefon 14421; Colectare, prelucr. și livrare produse refolosibile, C.s. 4 872 400, C.a. 2 005 646, p. 208 205, % 60.
78. REMEDIA,
Cod fiscal 2115198, Deva, strada Dorobanților 43, telefon 23260; farmacie, C.s. 3 018 200, C.a. 8 640 166, p. 152 167, % 49.
79. REMPEȘ,
Cod fiscal 2119262, Deva, strada C. A. Rosetti 5, tel./fax 95626161, telefon 621273; construcții metalice, C.s. 22 665 050, C.a. 4 637 073, p. 0, % 60.
80. RETEZATUL,
Cod fiscal 2114788, Deva, strada Depozitelor 11, telefon 23630; mărfuri alimentare, C.s. 4 939 876, C.a. 13 060 062, p. 0, % 60.
81. REVA,
Cod fiscal 2150217, Simeria, strada Atelierelor 32, tel./fax 60435, telefon 60164; industria altor mijloace de transport, C.s. 14 518 866, C.a. 7 534 202, p. 0, % 60.
82. ROMCAMION,
Cod fiscal 2118011, Deva, strada Depozitelor 17, telefon 613013; transporturi terestre, C.s. 4 642 451, C.a. 1 217 660, p. 0, % 60.

(Continuare în pag. a 6-a)

Destăinuiri

„Căsuța noastră“

— Spune-mi, Ica dragă, de ce nu se văd anii pe chipul tău, pe întreaga-ți fizionomie?

— Știu eu? Poate copiii, poate nepoții, poate cântecul mi-au dat și-mi dau putere, tinerețe. Mălfumesc bunului Dumnezeu că mă ține între ai mei, să le mai fiu de folos, iar pe nepoți să-i văd implinindu-se. Dacă m-aș lua după vârstă...

— O facem cunoscută?

— Nu mi-am tănuț-o niciodată. M-am născut într-o zi care nu se uită. Mama era pe deal, după zmeură... Doi bărbați au adus-o acasă. Și seara, am apărut. Era în ajunul grevei de la Lupeni: 5 august 1929. Azi nu mai zice nimeni nimic despre acea grevă. Dar eu atunci m-am născut. Așa că, iată, am 66 de ani. Sunt bunica Danelei și-a lui Alex. Eu i-am crescut până la 6 ani. Acum, Daniela e în clasa a XI-a de liceu, iar Alex la școala generală. Vin mereu la ei. Acum, încă, am un motiv special: facem o fotografie. Trei generații care au absolvit școala din Aninoasa. Deci, eu, fiica mea, Clarisa, și nepoata Daniela. E nevoie de poză la sărbătoarea centenarului școlii. Am fost invitată și să cânt la această manifestare. Am niște emoții...

Mulți dintre spectatorii care o vor asculta pe Ica Fodor la sărbătoarea aniversară își vor aminti de fetița frumoasă de maramureșan, de pe Vale-n Sus, un talent nu numai în muzica populară și ușoară, ci și în arta dramatică (cu roluri de neuitat în „Dr. în filozofie“, „Deschideți ferestrele“, „Păcălă argat“), în grupurile satirice, în formațiile de dansuri și corale ale școlii și ale clubului sindicatelor. Iar după ce s-a căsătorit cu Vasile Fodor — eu Laczi, cum îi spune — un băiat ungar, frumos, cu ochi albaștri ca cerul, care i-a stimulat harul artistic — Ica Fodor a continuat să cânte pe scenele Văii Jiului ca solistă de muzică populară, dar a și îndrumat pe această cale generații de elevi. A condus chiar și cercuri de artă populară, îndeosebi cele de cusut cu motive naționale românești, sau de broderie. Acum Ica este prezentă în formațiile corale bisericesti de la Petroșani, iar pricisele pe care le interpretează ea, la liturghiile, înfioară, te înalță sufletește.

— În anii '50, într-un turneu în Valea Jiului, marea noastră Maria Tănase, auzindu-te cântând, te-a îndemnat să nu-ți irosești talentul aici, în Aninoasa. Să mergi mai departe...



ICA FODOR

— N-am putut. Tata era bolnav, mama se întreba ce să caut eu la București, dar adevăratul motiv era altul: nu aveam haine... Cine să fi sprijinit o copilă săracă? Azi sunt mulțumită că am făcut CEVA pentru Aninoasa, într-o vreme când nu era televiziune, când oamenii nu aveau posibilități de destindere, iar spectacolele însemnau mult pentru ei. Satisfacțiile mele erau aplauzele lor, rechemările lor la rampă.

Se destăinuie Ica Fodor, soția devotată, mama fericită, bunica adorată. Clarisa Rujoi, fiica ei, apreciat profesor de lb. română, care în această țară își va susține examenul de gradul I, a fost mulți ani respectat director al școlii generale din orașul natal, unitate care acum își aniversază un secol de existență. Sărbătoare la care mama, Ica Fodor, va urca iar pe scenă cu cântecele sale, atât de îndrăgite de public. Și nu va lipsi din repertoriu nici „Căsuța noastră“, de atâtea ori cerută de localnici, „căsuța“ încărcată Azi de simboluri.

LUCIA LICIU

FEMINA

Frumusețea dinților se întretine

„printr-o igienă atentă a danturii și o alimentație diversificată. Placa dentară — din depuneri de fragmente alimentare și bacterii — se formează continuu, fiind cauza principală a cariilor. Un periaj corect este unul din elementele ce îi pot contracara efectele.

● Pentru a avea dinți solizi, esențial este calciul. Alimentele bogate în calciu sunt lactatele. Deci să nu le evităm.

● Fluorul este un oligoelement cu rol important împotriva cariilor. El mărește rezistența dinților și oprește dezvoltarea germinilor plăcii dentare. Ceaiul și unii pești conțin fluor. Folosirea pastei de dinți cu fluor

completează necesarul.

● Carența în vitamina G poate provoca gingivite. Gingiile se umflă și sângerează.

● Zahărul, de asemenea, joacă un rol important în formarea plăcii dentare.

● Pentru a avea o dentiție sănătoasă nu trebuie ignorat nici rolul mecanic al masticăției. Ea asigură curățarea superficială a dinților, dar și irigarea mai bună a gingiilor și masajul lor. Pentru a face dinții „să lucreze“ ni se recomandă să consumăm legume și fructe crude. Mâncând cu regularitate un măr înaintea de culcare asigurăm sănătatea dinților și gingiilor.

○ O femeie mai urâtică se adresează unei agenții matrimoniale: „Aș dori să-mi găsiți un tânăr frumos, bogat și miop“.

„Eva S.a.“

○ — Ce e cu tine, dragă, mă săruți la miezul nopții?

— Scuză-mă, tu e-rai?!

ILIE LEAHU

Despre rinofaringita acută (Guturaiul comun, răceala comună)

Rinofaringita este cea mai comună boală a sugarului sau copilului, iar dintre infecțiile respiratorii deține proporția cea mai mare. Având în vedere actualul sezon rece, toamnă-iarnă, preponderența acestei boli este foarte mare.

Boala este provocată de virusuri (numiți și agenți specifici) și este transmisă de la un bolnav la altul, în special prin strănut, dar și prin tuse sau vorbire

directă. Este mai frecventă la sugarul în vârstă de peste 4—6 luni și la copilul între 2 și 6 ani.

Factorii care favorizează îmbolnăvirea sunt:

- vârsta mică (până la 6 ani);
- distrofia (copilul slab)
- datorită scăderii rezistenței la infecții;
- rahitismul;
- condițiile deficitare sau defectuoase de igienă individuală și de mediu (îmbrăcămintea groasă produce transpirație, obosește și predispune la răceală; aerul din camera copilului nu trebuie să fie uscat, deoarece usucă mucoasele căilor respiratorii superioare, scăzându-le rezistența la infecții);
- anotimpul (cu unele excepții, rinofaringita este o boală a anotimpurilor reci și umede);
- regim alimentar sărac în vitamine și oligo-minerale (lipsa fructelor și a legumelor din rația alimentară zilnică);
- lipsa exercițiilor fizice în aer liber în anotimpul cald sau a plimbărilor în anotimpul rece.

— Temperatura din cameră trebuie să fie constantă și să depășească 22° C, iar camera să fie aerisită de mai multe ori pe zi. Pe timp de iarnă, aerisirea se va face indirect, prin deschiderea ușii geam de la o cameră vecină.

— Imbrăcămintea copilului trebuie să fie adecvată. Nu se va exagera cu grosimea și numărul lor, mai ales pe perioada bolii.

— Regimul alimentar este preponderent hidro-lacto-zaharat. Copilul bolnav nu tolerează alimente solide, grăsimi, proteine de origine animală (cremă, brânză, ouă).

Este esențială acoperirea rației de lichide de 2—2,5 l la sugarul mare și de 1 l la sugarul mic și de 2 l pe zi la copilul mare. Lichidele pot cuprinde: ceai, limonadă, zeamă de compot, supă de zarzavat acrită cu borș sau lămâie, iaurt. În următoarele 24 ore se poate completa regimul cu pâine prăjită, biscuiți, fructele din compot, zarzavaturile din supă tre-cute prin sită, piure de cartofi moale, budincă. Alimentele concentrate (carnea, brânza etc.) pot crește temperatura.

Copilul nu trebuie forțat să mănânce; el mănâncă cât poate. Dacă insistăm, riscăm să-i accentuăm lipsa poftei de mâncare.

Tratamentul medicamentos va fi strict condus de către medic.

Dr. NELLY GOTIU, Inspectoratul de Poliție Sanitară și Medicină Preventivă Hunedoara — Deva

Dacă boala nu se complică și este vorba doar de un simplu guturai, vindecarea se produce în 3—4 zile.

Rinofaringita este o boală importantă prin infecțiile respiratorii cu care se complică (traheobronșite, pneumonii, otite, sinuzite etc.). De aceea orice guturai trebuie îngrijit de la început cu toată atenția.

Precizăm câteva reguli elementare de îngrijire a copilului care s-a îmbolnăvit de rinofaringită:

- Dacă boala a debutat cu febră mare este necesară chemarea, în primul rând, a medicului și repausul obligatoriu la pat.

Julguri

Mai mult suflet?

Se repetă mereu că noi femeile iubim mai mult decât bărbații, că punem mai mult suflet... eu îi cred însă capabili și pe bărbați să iubească la fel de puternic precum femeile. Problema este că iubirea este privită din două puncte de vedere diferite.

Bărbatul vede în femeie obiectul iubirii sale, pe care dorește să-l stăpânească, să-i aparțină în exclusivitate, să fie a lui. Femeia, în schimb, vede în bărbat pe cel cărui i-a dăruit dragostea, sufletul și trupul, dorește să fie ocrotită și iubită, femeia își dorește un partener, uneori chiar un stăpân, bărbatul în schimb dorește să a-pere și să stăpânească.

Diferența mai poate veni și din fantezia pe care o pun în joc partenerii, femeia desigur văzând mai mult, îmbrăcându-și iubitul în mania strălucitoare a viselor ei mai realist, uneori chiar mai profund însă și el „orbit“ de dragoste. Sufletul este crotit de iubire atât la femeie cât și la bărbat pentru că dragostea este țărâmul mult visat, este acel Eden pierdut și regăsit, suflet și trup beat de fericire, dragostea este mereu experiența cea mai frumoasă pentru noi, pentru că: fără dragoste e trist să fii om.

INA DELEANU



„Prietenile mele“

Desen de DIANA LOREDANA PANTEA

LISTA SOCIETĂȚILOR COMERCIALE PRIVATIZABILE DIN JUDEȚUL HUNEDOARA

(Urmare din pag. a 4-a)

83. ROMFRUCT,
Cod fiscal 2146968, Orăștie, strada Aurel Vlaicu 3, telefon 41089; industrializare, comercializare legume-fructe. C.s. 1 432 010, C.a. 450 861, p. 5 013, % 60.
84. ROTRANS ISCRONI,
Cod fiscal 2138523, Aninoasa, strada Vlăscu Neagră, telefon 70991; transporturi auto. C.s. 2 840 175, C.a. 2 363 307, p. 70 064, % 60.
85. BUSCA,
Cod fiscal 2127449, Hunedoara, strada Bd. Dacia 48, telefon 717575; hoteluri și restaurante. C.s. 2 533 350, C.a. 30 921, p. 430, % 60.
86. SAPRUC,
Cod fiscal 2113839, Deva, strada Al. Ateleherelor 1, telefon 14591; servicii rep. utilaj comercial și constr. C.s. 859 525, C.a. 92 754, p. 2 241, % 60.
87. SARGETIA FOREST — din fosta regiune exploatare lemn,
Cod fiscal 6146243 Deva, strada 1 Decembrie 30, telex/fax 612628, telefon 611660; industria de prelucrare a lemnului. C.s. 12 617 000, C.a. 16 663 482, p. 677 712, % 60.
88. SARMINTEK,
Cod fiscal 2112973, Deva, strada Apuseni 1, telex/fax 22697, telefon 23320; comerț cu ridicata prod. textile-încălțăminte-confecții și parțial com. amănuntul. C.s. 8 251 125, C.a. 7 427 671, p. 131 420, % 60.
89. SARMISMOB,
Cod fiscal 2117288, Deva, strada Timișoara 24, telefon 14026; industria de prelucrare a lemnului. C.s. 9 181 695, C.a. 1 408 469, p. 0, % 49.
90. SCAT SARMIS S.A. DEVA,
Cod fiscal 2094737, Deva, strada Piața Victoriei 3, telex/fax 615873, telefon 614730; prestări servicii turistice. C.s. 7 922 300, C.a. 1 586 500, p. 7 012, % 60.
91. SIDERMET,
Cod fiscal 2141936, Călan, strada Furnalistului 17, telex/fax 30341, telefon 30560; industria metalurgică. C.s. 227 242 987, C.a. 48 649 433, p. 0, % 40.
92. SIDERURGICA,
Cod fiscal 2126855, Hunedoara, strada Dr. P. Groza 8, telex/fax 12266, telefon 712758; industria metalurgică, producție, desfacere laminată ștel. C.s. 608 137 325, C.a. 383 656 658, p. 21 630 232, % 49.
93. SILVANA,
Cod fiscal 2126243, Hunedoara, strada Rotarilor 4, telefon 13384; alimentație publică. C.s. 301 600, C.a. 152 567, p. 9 458, % 60.
94. SPICUL VALEA JIULUI,
Cod fiscal 2135241, Petroșani, strada Olutului 30, telefon 43134; morărit-panificație. Măcină grâu, panificație și produse făinoase. C.s. 6 102 203, C.a. 10 556 156, p. 0, % 60.
95. STAR TRANS,
Cod fiscal 2135217, Petroșani, strada M. Eminescu 22, telefon 44594; transporturi terestre. C.s. 6 473 150, C.a. 3 400 416, p. 31 872, % 60.
96. STIL COM S.A. VULCAN,
Cod fiscal 2133256, Vulcan, strada M. Viteazul 44, telefon 579292; comerț cu amănuntul prod. nealimentare și alim. C.s. 1 976 750, C.a. 912 980, p. 24 458, % 49.
97. STRAJA,
Cod fiscal 2153086, Vulcan, strada M. Viteazul 44, telefon 70225; mărfuri alimentare și nealimentare, alimentație publică. C.s. 2 238 145, C.a. 1 466 204, p. 0, % 60.
98. STREIUL,
Cod fiscal 2141952, Călan, strada Aurel Vlaicu 3, telefon 30371; Comerț cu amănuntul prod alimentare, nealimentare și alimentație publică. C.s. 1 397 625, C.a. 762 462, p. 7 803, % 60.
99. SUINPROD ORĂȘTIE,
Cod fiscal 3187222, Orăștie, strada Lunicii 1, telefon 641556; creșterea și îngrășarea porcilor. C.s. 35 827 351, C.a. 1 573 447, p. 6 504, % 60.
100. ȚARA HATEGULUI,
Cod fiscal 2143198, Hăgeș, strada Horia 7, telefon 770459; comerț cu amănuntul prod alimentare, nealimentare și alimentație publică. C.s. 953 600, C.a. 2 130 670, p. 65 147, % 60.
101. TERMOREP,
Cod fiscal 2124234, Hunedoara, strada Ștefan cel Mare, 1, telex/fax 12338, telefon 13842; construcții. C.a. 1 203 275, C.a. 2 945 583, p. 156 028, % 60.
102. TESMA,
Cod fiscal 2146186, Lupeni, strada Păcii, 2 bis, telefon 60800; industria textilă și a produselor textile. C.s. 4 949 759, C.a. 423 844, p. 0, % 60.
103. TRANSILVANIA DEVA,
Cod fiscal 2111463, Deva, strada 1 Decembrie 30, telefon 54; mărfuri alimentare și nealimentare, alimentație publică. C.s. 4 566 887, C.a. 507 684, p. 52 509, % 60.
104. TRANSLOC,
Cod fiscal 2112825, Deva, strada Depozitelor 2, telefon 23645; transporturi terestre. C.s. 1 304 200, C.a. 617 609, p. 28 234, % 60.
105. TRANSPORT LOCAL VALEA JIULUI
Cod fiscal 2138337, Aninoasa, strada Is-
- roni 3, telefon 43622; transporturi terestre. C.s. 2 269 442, C.a. 940 956, p. 2 591, % 60.
106. TRANSUTIL,
Cod fiscal 2664307, Petroșani, strada Jiu-lui 14, telex/fax 542815, telefon 545823; Transporturi auto. C.s. 1 220 625, C.a. 2 582 500, p. 37 422, % 60.
107. ULPIA,
Cod fiscal 2113740, Deva, strada 22 Decembrie 37, telefon 613575; comerț cu amănuntul prod. alimentare și nealimentare, și alimentație publică. C.s. 3 325 650, C.a. 1 583 464, p. 29 245, % 60.
108. UMIROM,
Cod fiscal 2135195, Petroșani, strada 1 Decembrie 1, telex/fax 45301, telefon 42820; utilaj minier. C.s. 40 887 125, C.a. 12 391 192, p. 47 008, % 60.
109. UNIC VULCAN,
Cod fiscal 2153469, Vulcan, strada M. Viteazul 44, telefon 70674; Comerț cu amănuntul prod. alimentare și nealimentare. C.s. 917 825, C.a. 1 154 085, p. 0, % 60.
110. UPSRUEEM (PIESE SCHIMB)
Cod fiscal 2135128, Petroșani, strada Lunca 115, telefon 54; industria constr. metalice și a produselor metal. C.s. 19 872 674, C.a. 11 190 952, p. 0, % 60.
111. VINALCOOL DEVA,
Cod fiscal 2117776, Deva, strada A. Șaguna 1, telex/fax 26179, telefon 615561; vinificare, imbuteliere vin și băuturi alcoolice, țuică și rachuri naturale. C.s. 1 535 675, C.a. 1 939 212, p. 39 085, % 60.
112. ZARANDTRANS,
Cod fiscal 2139359, Brad, strada Moșilor 44, telex/fax 50778, telefon 51698; transporturi terestre. C.s. 2 225 514, C.a. 676 992, p. 0, % 60.

La o distanță de 6 km de centrul de comună Iliș se află satul Dumbrăvița, așezat între dealuri, sub o dumbrăvă de pădure. Deși distanța este mică, pe timp de vremea, se ajunge foarte greu din cauza drumului nepietruit. Din această cauză, tinereții satului, care odată era plin de viață, cu obiceiuri străvechi, s-a

bogate. Tot aici se mai găsește și o biserică din lemn de stejar, acoperită cu șindriță, care, după spusele celor mai bătrâni, nu se știe când a fost construită, dar se apreciază la câteva sute de ani. La intrare este trecut anul 1822, dar se zice că la acea dată a fost renovată. Cel în drept ar putea întreprinde docu-

Satul și biserica lui

... care încotro, rămânând doar bătrânii care, încetul cu încetul, pleacă pe drumul fără întoarcere. Dar până atunci lucrurile cresc și se dezvoltă, după care își duc traiul. Până cu câțiva ani în urmă aici era un centru de colectare a lapteului, dar de când gestionarul a rămas la pensie s-a desființat și acela. Deși satul este așezat într-o zonă pitorească și nepoluată, cu liniște deplină, din cauza drumului, nimeni nu se aventurează până aici pentru a petrece un sfârșit de săptămână plăcut, la ru-de mai cu seamă, aici satul are o mulțime de pomi fructiferi care, în anii mănoși, dau roade

mentări despre acest așezământ de cultură, căruia i-am dedicat versurile:

„Biserica de pe deal/
Ca multe altele-n Ardeal/
Tu ai răbdat prin vremi
uitate/ Și ai fost stălp
pentru dreptate/ Celor ce
și-au păstrat credința/
Țărânilor din Dumbrăvi-
ța/ Dar ei, încet, se trec
și pleacă/ Tu rămânând
tot mai strălucit/ Și vântu-
n fugă fără urmă/ Îți țară
din a ta șindriță/ Cădea-
ver ploii și săpezi gheață/
Și tu răniți greu de ele/
Rămâne-vei doar amintire/
Pentru puțini de a-
mintire/ Biserica de pe
deal/ Din satul uitat din
Ardeal”.

IOAN BUȘTEA,
Iliș



Biserica ortodoxă din Șoimș se renovează.
Foto PAVEL LAZA

Programul de măsuri pentru combaterea șomajului în acțiune

Din detele puse la dispoziție de Direcția Muncii și Protecției Sociale Hunedoara-Deva, privind absolvenții angajați în baza Ordonanței nr. 32/1994 relese că, începând cu luna august a anului trecut (de când a intrat în vigoare ordonanța), numărul acestora a crescut continuu până la sfârșit-

ul anului '94: de la 99 la 2247 — absolvenți ai învățământului preuniversitar — și de la 3 la 209 — absolvenți ai învățământului universitar. În paralel, pentru fiecare absolvent angajat, Ministerul Muncii și Protecției Sociale, respectiv DMPS, plătește agenților

economici sau instituțiilor care-i angajează o sumă reprezentând 70 la sută din salariul lunar minim brut pe țară, indexat, pentru persoane cu studiul superior și respectiv 60 la sută din salariul lunar minim brut pe țară pentru celelalte categorii de absolvenți. Și

aceste sume au crescut proporțional în aceeași perioadă, cele mai mari valori fiind înregistrate în luna noiembrie — 21 024 000 lei pentru absolvenții învățământului preuniversitar, respectiv 4 487 000 lei în cazul celor ai învățământului universitar. (G.B.)

„Inventivitate”

În foarte multe dintre blocurile de locuințe se găsește câte unul sau mai mulți meseriași care mai știu câte ceva despre datele generale sau principiile de funcționare a instalațiilor de folosință comună. S-a stins lumina în bloc? Se duce electricianul — care de cele mai multe ori nu e un salariat al RENEL — „umbilă” la cofretul cu siguranțe și... s-a făcut lumină. Nu e căldură și nici apă caldă în apartamente? Coborâ instalatorul — care e sau nu e salariat al RAGCL — în subsolul tehnic ori în căminul de vanne și rezolvă problema. O rezolvă în afara legii bineînțeles. Nupul că isteții aceștia pricepuți la toate dau greș câteodată, iar durerea de cap o au colodarii. Ceva asemănător au pățit locatarii din blocul 14 din cartierul Micro 15 al Devei. A închis RAGCL Deva căldura pentru neplata taxelor în asociația de care aparține blocul. S-a dus meseriașul universal să le manevreze. Și le-a manevrat până le-a blocat. Două zile locatarii n-au avut căldură, deși era vorba de un bloc care-și plătește datoriile. Ai grijă, mestere Strică, nu te mai băga unde nu-ți fierbe oala! (I.C.)

DIALOG INTERETNIC

Joi, 23 noiembrie a.c. a avut loc la Deva constituirea Asociației „Dialog Interetnic”, ce are ca obiectiv promovarea armoniei, a unor relații cât mai prietenoși și mai strânse între românii și naționalitățile conlocuitoare ce trăiesc pe aceste meleaguri. Adunarea ce a avut loc cu acest prilej a ales Biroul executiv al asociației. Ca președinte de onoare a fost ales dl Victor Isac, în funcția de președinte executiv a fost desemnat dl Leon Tomuța, ca secretar general dl Nicolae Podeleanu, ca vicepreședinti dnii Nicolae Szegedvary, Antonie Sincso, Nicolae Bologa și Ioan Crișan, iar ca secretar executiv dna Ana Maria Mărilă. (TR. B.)

**PROGRAMUL DE APARIȚIE
A ZIARULUI
„CUVANTUL LIBER“**

IN ACEASTĂ SAPTĂMÂNĂ

Intrucât vineri, 1 decembrie, este sărbătoarea națională a României și sâmbătă este zi nelucrătoare, ziarul „Cuvântul liber“ nu apare în aceste zile.

Rugăm agenții economici și persoanele fizice interesate în publicarea de anunțuri și reclame să aibă în vedere că le stau la dispoziție doar ziarele de miercuri și joi.

După 1 decembrie, primul număr al ziarului va apărea marți, 5 decembrie a.c.

EXPOZIȚIE DE ARTĂ AUREL NEDEL

Ieri (luni, 27 noiembrie a.c.), la Clubul „Constructorul“ din Hunedoara a avut loc vernisajul expoziției de artă plastică semnată de cunoscutul creator Aurel Nedel, din generația de aur a picturii românești. Ex-

CURSURI

Filialele județene de Cruce Roșie Alba și Hunedoara, în colaborare cu Crucea Roșie a landului Baden (Germania), organizează în perioada 29 noiembrie — 3 decembrie cursuri pentru reconstrucția situațiilor de accidente. Cursurile se vor desfășura la sediul filialei județului nostru, din Deva, Aleea Viitorului, nr. 4 și la ele vor participa 15 tineri din județele Alba și Hunedoara. (V.R.)

AZOMUREȘ S.A.

În topul național al firmelor foarte mari pe anul 1994, S.C. „AZOMUREȘ“ S.A. ocupă locul IX, acordat de Consiliul de Cooperare al Camerelor de Comerț și Industrie din România, datorită rezultatelor economico-financiare deosebite.

S.C. „AZOMUREȘ“ S.A. este înscrisă la Bursa de Valori București printre primele 12 societăți din țară ale căror acțiuni vor fi deja cotate începând cu data de 20 noiembrie 1995.

Realizările foarte bune obținute de-a lungul anilor și în special în acest an: cifra de afaceri, profitul și rentabilitatea vă garantează că subscrierea cuponului dumneavoastră la S.C. „AZOMUREȘ“ S.A. este o investiție sigură și eficientă.

Subscrierea cuponului se poate face la Banc Post și la oficiile poștale pe numele societății noastre.

S.C. „AZOMUREȘ“ S.A. Tg. MUREȘ

Codul fiscal: 1200490.

Poziția în lista societăților supuse privatizării: 2164.

UN NUME NOU PĂTRUNDE
TOT MAI MULT ÎN COTIDIAN

GOLDEN YACCA

La originea acestei denumiri se află o specie de palmier din deșertul Nevada, pe care indienii americani îl cunosc de mii de ani ca „Arborele vieții“.

Ce este GOLDEN YACCA ?! Un praf cristalin, auriu, extras din planta Yucca Sidigera (Arborele Vieții), după cele mai sofisticate norme tehnologice obligatorii în Statele Unite ale Americii, pentru alimente și medicamente.

GOLDEN YACCA nu este un medicament, ci un complement alimentar, cu rol antioxidant și de revigorare a organismului omenesc, atât fizic cât și psihic.

Firma distribuitoare intenționează să organizeze, cu sprijinul unor specialiști vizitați, o serie de întâlniri în care medicii orădeni vor prezenta produsul GOLDEN YACCA spre știința celor interesați de menținerea și întărirea sănătății.

Întâlnirea are loc la Hunedoara, în data de 28 noiembrie, în sala CASEI DE CULTURĂ, str. George Enescu, nr. 8, ora 18.

Dr. NICOLETA HEPES

EB CIRO
CREDITANSTALT INVEST ROMANIA

O BANCA OCCIDENTALA ORIENTATA SPRE
EUROPA CENTRALA SI DE EST, SE FACE CUNOSCUTA ACUM SI IN ROMANIA

Creditanstalt este cea mai mare bancă guvernamentală din Austria.

Creditanstalt a participat la două împrumuturi sindicalizate, în valoare de 150 milioane dolari, acordate Băncii Naționale, pentru echilibrarea balanței de plăți.

Creditanstalt, cu sediul central la Viena, are reprezentanțe deschise la Londra, New York, Praga, Varșovia, Budapesta.

Creditanstalt este cea mai mare bancă de investiții din Europa Centrală și de Est.

Creditanstalt intenționează să constituie și alte fonduri de investiții, cu un capital în valoare de peste 300 milioane dolari.

Creditanstalt s-a implicat în calitate de consultant al FPS, în implementarea programului de privatizare prin investiții străine

Creditanstalt a adus statului român peste 100 milioane dolari, prin vânzarea fabricii de detergenți DERO Ploiești, către Unilever, a fabricii de detergenți Timisoara către Procter & Gamble și a pachetului majoritar de acțiuni al fabricii de bere Pilsner către Brau und Brunnen.

**CREDITANSTALT A PRELUAT ADMINISTRAREA FONDULUI ROMÂN DE INVESTIȚII
PRIN CREDITANSTALT INVEST ROMANIA (CIRO)**

Creditanstalt, și-a asumat o mare responsabilitate preluând administrarea Fondului Român de Investiții, ale cărui disponibilități bănești vor fi astfel, gestionate profesional.

CIRO a încheiat Contractul de administrare cu Fondul Român de Investiții în conformitate cu legea română, fiind aprobat de CNVM prin decizia nr. 216/19. 10. 1995.

**O BANCA AL CAREI TRECUT ASIGURĂ
VIITORUL CLIENTILOR SAI**

FREE ENTERPRISES
TEXTILES KING
ROMANIA CLUJ-NAPOCA 3400

**S.C. FREE ENTERPRISES
CLUJ-NAPOCA.**

importator direct Coreea, Indonezia și Taiwan oferă țesături, mățasuri (piersică) și stoffe diferite sortimente, de calitate superioară la prețuri accesibile.

Informații suplimentare și comenzi:
Cluj-Napoca, str. Horea nr. 64, ap. 18,
tel.: 064-131135, fax: 064-166567.

MODEX

Cel mai mare distribuitor en gros din țară, de îmbrăcăminte sortată — ofertă bogată în sortimente de sezon;

• îmbrăcăminte nesortată, colectare originală în pungi între 5—15 kg — cantitate minimă de vânzare 100 kg.

Oferta noastră specială!
TÂRG EXTRAORDINAR DE IARNĂ!

• Pulovere la prețuri excepționale!
**PROFITATI DE ȘANSA
D-VOASTRĂ UNICĂ!**

Adresa birourilor: Cluj-N., str. Iuliu Maniu, nr. 6. Telefon/Fax: 064-194030 (luni-vineri: 8-16).
Orar depozit: satul Vlaha, între luni — sâmbătă, 8-16.

PUBLICITATE

● Vând teren extravilan, 1.78 ha la Șoseaua Națională. Vând apartament 4 camere, central, Simeria. Informații tel. 661626. (2503)

● Cumpăr garaj, zonă centrală, sau teren construcție 100 mp. Telefon 211041. (2498)

S.C. Confort Plus Construct S.R.L. Timpa vinde gresie și faianță Italia, covoare mecanice Belgia. Informații, tel. 661066, 661626. (2503)

● Vând vie șpalieri, acces cabană Orăștie, chioșc metalic. Telefon 625530. (2527)

● Cumpăr miere albă cantitate nelimitată, ofer servicii contabilitate. Tel. 623391. (2512)

● Vând taragot abanos, Deva, Dacia, bl. 31, ap. 59, fam. Bretean. (2523)

● Vindem parbrize și elemente de caroserie pentru autoturisme import, telefon 065/124315. (2449)

● Vând porumb știuleți, sfeclă furajeră, coceni porumb, zahăr, tos. Tel. 642614. (2532)

● Vând strung SNB 560, dotare completă, în stare bună de funcționare. Telefon 054/770371. (2529)

● Vând garsonieră confort I, Orăștie, Mureșului, telefon 641305, după ora 18. (1749)

● Vând casă, anexe, grădina 30 ari, com. Hărău, nr. 42. (2073)

● Vând două apartamente 2 camere, Minerului, respectiv, Crișului. Tel. 628633. (2077)

● Vând teren intravilan Deva, zona Gării. Informații bl. 49, sc. B, et. I, ap. 13, după ora 17 (vi. zavi Brutăria Neamt). (2542)

● Vindem două pompe AVERSA NG 100 80 160-60 30 cu motor ASA MR2, 11 kW, 3000 ture, 380 V. Informații la tel. 058/830864. 830865. (f)

● Vindem bloc motor IFA Informații la tel. 058/830864, 830865. (f)

● Vindem din stoc jucării, îmbrăcăminte de sezon. Informații la tel. 058/830864, 830865. (f)

● Vând mobilă dormitor, Orăștie, tel. 642733, informații după ora 15. (1743)

● Vând mașe import, dimensiune, 16-18 mm 147 lei plus TVA. Tel. 054/724015, între orele 12-23. (7965)

● Vând mașină spălat vase (Anglia), 900 000 lei. Tel. 718852; 717423. (7964)

● Pierdut carnet de șomaj, pe numele Pleșa Daniela. Se declară nul. (6533)

● Pierdut legitimație serviciu, pe numele Stevie Ionel. Se declară nulă. (7967)

● Pierdut legitimație

totul pe numele Sfânt. Dor n. Se declară nulă. (7969)

● Domnul Olaru Gheorghiu este rugat să se prezinte în 30 noiembrie la Tribunal, pentru divorț. (7966)

● S.C. Remontin Construcții Montaj SRL anunță practicarea unui adaos comercial între 0-400 la sută, începând cu data de 23 noiembrie 1995. (7968)

● S.C. Melda Com Impex SRL Hunedoara anunță practicarea unui adaos comercial între 0-400 la sută, începând cu data de 23 noiembrie 1995. (7963)

● Asociația familială Cantina Hunedoara anunță majorarea adaosului comercial cu 100 la sută. (2524)

● Caut pentru închiriere în Orăștie spațiu comercial central, minim 20 mp. Tel. 227929. (2490)

● Caut de închiriat apartament în Deva sau Hunedoara, mobilat. Tel. 618675. (2543)

● Contabil autorizat asigură evidență contabilă pe calculator. Telefon 718709, ora 19. (7970)

● Societate comercială angajează asistent farmacie, condiții avantajoase. Telefon 672171. (2526)

● S.C. Gef Facilities SRL Timișoara angajează pentru depozitul din Deva șef depozit, agenți comerciali. Condiții: studii medii, stagiul militar satisfăcut, vârsta maximă 30 ani, domiciliul stabil în Deva. Informații tel. 612255, între orele 10-16. (2447)

● Rom West Euro, distribuitor Henkel, angajează salesman, posesor autoutilitară. Salariu atractiv plus decontarea tuturor cheltuielilor. Tel. 069/229060, 069/228464. (2521)

● S.C. Metro Mobila SRL Deva, cu sediul în Deva, str. Sântu-halm, nr. 31A, angajează comis voiajor pentru Iugoslavia. Informații la sediul firmei, sau la tel. 230193, 230194, 230195, între orele 9-18, zilnic. (2554)

DECESE

● Cu adâncă durere, Laura și Gioni Mihăiescu-Nicorovici anunță încetarea fulgerătoare din viață a scumpei lor fiice

LUISA

la numai 17 ani.

Corpul neînsuflăit se află depus la Casa mortuară din Deva.

Înmormântarea va avea loc în ziua de 29. XI. 1995, ora 13, la cimitirul Bejan.

● Colectivul Teatrului de Estradă Deva este alături de Laura și Gioni Mihăiescu-Nicorovici la nemărginita durere pricinuită de trecerea prematură în neființă a iubitei lor fiice

LUISA

Dumnezeu să-ți odihnească în pace sufletul tău neprihănit.

● Vei rămâne veșnic în amintirea mea ca cea mai scumpă prietenă, draga mea

LUISA

Dia.

● Colectivul Sucevișiei ASIROM S.A. Hunedoara — Deva este alături de colega lor Adam Maria, contabil șef, și familia dărnsei, la greaua încercare pricinuită de decesul mamei sale. Sincere condoleanțe. Dumnezeu s-o odihnească în pace! (2535)

● Familia îndoliată anunță cu profundă durere în suflet dispariția fulgerătoare a fiului, fratelui, cumnatului și unchiului

CORNEL FLOREA

la numai 33 de ani. La crucea ta vom presăra/ Covor de lacrimi înflorit/ Ca semn că nu te vom uita/ Și pentru noi tu n-ai murit. În-mormântarea va avea loc azi, 28 noiembrie ora 13, la Biserica Ortodoxă din Vărmaga. (2541)

● Familiile Andone și Adam anunță cu profundă durere stingerea din viață, la venerabila vârstă de 82 ani, a iubitei lor,

MARIA ANDONE

Înmormântarea azi, ora 13, la Cimitirul Ortodox din str. Eminescu, Deva. Dumnezeu s-o odihnească în pace! (2538)

● Cu durere în suflet, soția Maria anunță trecerea în neființă a celui care a fost

VASILE GROZAV

Odihnească-se în pace! (2539)

● Cu profundă durere, anunțăm încetarea din viață a celui care ne-a fost tată, socră și bunici

VASILE GROZAV

Odihnească-se în pace! (2539)

● Un ultim omagiu din partea fiicei Viorea, ginerelui Pavel, nepoatei Paula, pentru cel care a fost

VASILE GROZAV

Dumnezeu să-l odihnească! (2539)

● Coplesțiți de durere, deplângem încetarea din viață a cuscruului nostru drag,

VASILE GROZAV

Dumnezeu să-l odihnească în pace! Familia Popescu. (2539)

● PUNR Hunedoara — Deva deplânge dispariția fulgerătoare a celui care a fost un bun coleg și patriot, atașat ideii de unitate națională a neamului românesc, avocat

CONSTANTIN PREDĂ

și transmite sincere condoleanțe familiei îndurerate. Dumnezeu să-l odihnească! (2556)

● Dan Vasile soț, și Mariana Catalinoiu fiică aduc sincere mulțumiri celor care le-au fost alături la marea încercare pricinuită de dispariția celei care a fost

FLOAREA DAN

Mulțumim vecinilor din blocul 15, Bălcescu și blocul 17 Li-liacului, salariaților de la Muzeul Deva și Condor Deva. (2557)

● Cu adâncă durere, familia anunță încetarea din viață a celui care a fost tată și bunici

EUGEN CAZAN

Corpul neînsuflăit se află depus la Casa Mortuară. Înhumarea va avea loc azi, 28 noiembrie 1995, ora 13, la Cimitirul Ortodox din str. Eminescu, Deva. (2074)

● Sora Maria, cumnatul Ion, nepoții Petrica și Traian sunt alături de familia îndoliată de pierderea celui care a fost frate și unchi

EUGEN CAZAN

A plecat dintre noi bunul nostru prieten

EUGEN CAZAN

Dumnezeu să-l odihnească. Familia Gligore și Sanda Purcariu. (2076)

● Familia îndoliată anunță dispariția fulgerătoare a celei care a fost

TRUȘCA ELENA

Înmormântarea va avea loc azi, 28 noiembrie, ora 13, la cimitirul Valea Seacă, din Hunedoara. Fie-i țărâna ușoară! (022671)

DE SFÂNTUL NICOLAE, DE SĂRBĂTORILE CRĂCIUNULUI ȘI ANULUI NOU,

în orice ocazie,

UN CADOU ORIGINAL,

realizat cu o grafică

excepțională,

FELICITARI CU INSERTIE MUZICALA

de producție americană,

în chioșcurile proprii de difuzare ale

ziarului „Cuvântul liber“ din

Deva, Hunedoara, Orăștie.

ASOCIAȚIA SALARIAȚILOR ȘI MEMBRILOR CONDUCERII „DECEBAL“ DEVA

În baza Legii 77/1994, convoacă la sediile secțiilor Deva, Hațeg și Petroșani, pentru data de 30 noiembrie, ora 10, pensionarii care au avut ultimul loc de muncă la S.C. „Decebal“ S.A. Deva, foștii salariați, precum și producătorii agricoli care se află în relații contractuale cu societatea, în scopul consultării participării lor la acțiunea de privatizare a S.C. „Decebal“ S.A., după Legea 77/1994.

SISTEMUL DE GOSPODĂRIRE A APELOR DEVA

cu sediul în str. A. Vlaicu, nr. 25
Vinde la licitație publică un excavator cu echipament draglina.
Informații la tel. 611773, 611536.

BANKCOOP S.A., FILIALA HAȚEG

ANUNȚĂ

VÂNZAREA PRIN LICITAȚIE PUBLICĂ a următoarelor bunuri imobile:

● Casă cu 5 camere, bucatărie, baie, anexe gospodărești, curte și grădină, situate în Strei-Singiorgiu, str. Braniste, nr. 266. Suma de pornire este de 25 000 000 lei.

● Apartament cu 2 camere, în Călan, str. Bradului, bl. 15, ap. 21. Suma de pornire este de 2 200 000 lei.

Licitația va avea loc în data de 4 decembrie 1995, ora 10, la sediul băncii din orașul Hațeg.

Relații suplimentare la filiala Hațeg, str. Tudor Vladimirescu, bl. 2, Bucura — parter. Tel. 770030 sau 625667.

AI O SANSA

N-Ō PIERDE !

Obținerea unui câștig sigur
e visul fiecăruia într-o lume
frauduloasă de la o zi la alta

Dar, cine își poate imagina
acest vis ?

Cine îți poate oferi un câștig
fără ca tu să-ți asumi nici un
risc ?

Dilema ta are o rezolvare : soluția care

EVITĂ RISCUL !

2900 Arad, Calea Victoriei 33-35. Tel. 057-234465 Fax 057-250165